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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "ARCHETTI/RASTRELLIERE PER LE BICICLETTE NELLE 
CIRCOSCRIZIONI, A CHE PUNTO SIAMO?" PRESENTATA IN DATA 27 GENNAIO 
2020 - PRIMA FIRMATARIA BUCCOLO.  
 

La/Il sottoscritta/o Consigliera/e Comunale,   
 

PREMESSO CHE 
 
- l'Amministrazione e la Giunta Comunale, perseguendo il proprio programma, sono 

impegnate nella sensibilizzazione dell'utilizzo della bicicletta e della micromobilità negli 
spostamenti urbani, così da ridurre il considerevole traffico automobilistico privato e la 
congestione urbana; 

- vi sono luoghi pubblici che, per loro natura, prevedono una notevole affluenza di 
cittadini, come ad esempio: ospedali, scuole, uffici postali, parchi, impianti sportivi, 
fermate della metro, mercati e, più in generale, uffici pubblici e privati con alto numero 
di utenti o dipendenti; 

- è diventato necessario, sia per favorire questo tipo di mobilità che per agevolare gli 
utilizzatori nel parcheggio delle loro biciclette, aumentare il numero di 
archetti/rastrelliere sul territorio cittadino anche per diminuire l'utilizzo improprio dello 
spazio pubblico dei marciapiedi e/o delle transenne para-pedonali e della segnaletica 
verticale; 

- a tal proposito l'Amministrazione, per venire incontro a questa esigenza, per favorire la 
mobilità dolce e rendere più efficace la sistemazione delle biciclette, ha deciso di 
programmare nel 2018 l'aumento del numero di archetti/rastrelliere sul territorio 
cittadino; 

- per dar seguito all'iniziativa, ogni Circoscrizione ha individuato e definito luoghi e spazi 
prioritari per la posa degli/delle archetti/rastrelliere; 

 
RILEVATO 

 
che al momento risulta che parte degli/delle archetti/rastrelliere siano già stati/e posizionati/e e 
che altri/e siano in fase di pianificazione;    
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INTERPELLANO 
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) quanti/e archetti/rastrelliere si è previsto di installare a seguito delle proposte delle 

Circoscrizioni; 
2) quanti/e archetti/rastrelliere sono stati/e posizionati/e dal 2018 ad oggi e in quali 

aree/Circoscrizioni della città (si richiede elenco puntuale); 
3) entro quando, indicativamente, l'Amministrazione prevede la messa in posa di tutti/e 

gli/le archetti/rastrelliere previsti/e.      
 
Presentazione: BUCCOLO, CARRETTO   


